

今年前7个月,全国一般公共预算收入124981亿元

扣除留抵退税因素后增长3.2%

新华社北京8月17日电(记者申铨)财政部17日发布数据显示,今年前7个月,全国一般公共预算收入124981亿元,扣除留抵退税因素后增长3.2%,按自然口径计算下降9.2%。

其中,中央一般公共预算收入57441亿元,扣除留抵退税因素后增长2.1%,按自然口径计算下降11.2%;地方一般公共预算本级收入67540亿

元,扣除留抵退税因素后增长4.1%,按自然口径计算下降7.6%。全国税收收入102667亿元,扣除留抵退税因素后增长0.7%,按自然口径计算下降13.8%;非税收入22314亿元,比上年同期增长19.9%。

从主要税收收入项目来看,今年前7个月,国内增值税23656亿元,扣除留抵退税因素后下降0.2%,按自然口径计

算下降42.3%;国内消费税10602亿元,比上年同期增长9.1%;企业所得税35047亿元,比上年同期增长2.6%;个人所得税9084亿元,比上年同期增长8.9%;进口货物增值税、消费税11824亿元,比上年同期增长13.3%;关税1683亿元,比上年同期下降3.4%。

财政支出方面,今年前7个月,全国一般公共预算支出146751亿元,比上

年同期增长6.4%。其中,中央一般公共预算本级支出18473亿元,比上年同期增长6.4%;地方一般公共预算支出128278亿元,比上年同期增长6.4%。

此外,数据显示,今年前7个月,全国政府性基金预算收入33384亿元,比上年同期下降28.9%;全国政府性基金预算支出64062亿元,比上年同期增长29.8%。

中宣部、国家卫生健康委联合发布

2022年“最美医生”先进事迹

新华社北京8月17日电为深入学习贯彻习近平总书记关于卫生健康工作的重要指示批示精神,大力弘扬伟大建党精神、伟大抗疫精神,激励广大医疗卫生工作者为守护人民健康不懈奋斗,在第五个“中国医师节”即将到来之际,中宣部、国家卫生健康委向全社会公开发布2022年“最美医生”先进事迹。

丁仁彧、马文义、许润三、孙宁、张静、周行涛、胡敏华、高琪、管向东、潘凤等10名个人和

抗击新冠肺炎疫情国家流调专家队光荣入选。他们有的悬壶济世,为中医药事业奉献一生;有的数次出征,奋战在抗击新冠肺炎疫情一线;有的潜心钻研,为消除疟疾作出重要贡献;有的躬身前行,呵护儿童青少年视力健康;有的润物无声,坚守数十年为患者点燃心灯;有的扎根边疆、守护高原村寨群众健康;还有的激扬青春,在追梦奋斗中展现青年医者担当……他们坚持人民至上、生命至上,积极投身

健康中国建设,矢志不渝维护人民健康,生动展现了党领导卫生健康事业的奋斗历程和光辉成就,深刻诠释了“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高精神。

许多医疗卫生工作者表示,要以“最美医生”为榜样,恪守医德医风医道,不断提升业务能力,切实担当作为,努力为群众提供更加优质高效的医疗服务,用实际行动迎接党的二十大胜利召开。



上牌照限速

英国拟加强自行车管理

随着街头自行车数量增加,因骑车人不负责造成的交通事故数量有所上升,英国为此考虑经由上牌照、买保险、限速等手段加强自行车管理。

据英国《每日邮报》16日报道,越来越多的政府官员意识到加强自行车管理的重要性。政府或将考虑要求自行车安装牌照以期减少骑车人速度过快或闯红灯等行为,同时考虑要求骑车人购买保险,以便在发生严重交通事故时有赔偿能力。

报道说,英国还可能对骑自行车限速,要求其通过居民区的时速不得超过32公里。另外,相关部门也在考虑加大对骑车人因自身过错引发交通事故的处罚力度。

英国议会交通安全咨询委员会去年发布的一份报告显示,英国平均每100起致行人死亡的交通事故中,有一起的肇事者是骑车人。

(据新华社)

反对声持续

瑞士采购F-35计划再生波澜

瑞士一项公民投票倡议的组织者16日向相关部门提交超过10万人签名,旨在以公投方式阻止瑞士政府采购美国F-35战机。

“阻止F-35”公投倡议由瑞士两个政党和一个团体发起。10万人为举行公投所需人数门槛。一旦人数获得相关部门确认,瑞士政府就需要择日举行公投。

在瑞士,许多事项以公投形式决定。2020年9月,一项公投以赞成者占微弱优势的结果,通过了军方耗资60亿瑞士法郎(约合63亿美元)采购新战机的计划。去年6月,瑞士政府决定购买36架美国洛克希德·马丁公司的F-35A型战机,同台竞争的法国“阵风”、欧洲战斗机公司的“台风”和美国制F/A-18“超级大黄蜂”战机出局。

不过,瑞士议会两个委员会对政府决定采购F-35启动调查,原因是该战机暴露出一系列技术问题且价格昂贵。

组织者在声明中强调,“阻止F-35”倡议“只针对”F-35,如果瑞士政府改选其他战机,就撤回公投计划。

(据新华社)

教育部:自2025年秋季起高等学历继续教育不再使用“函授”“业余”的名称

新华社北京8月17日电(记者王鹏)记者17日从教育部获悉,《教育部关于推进新时代普通高等学校学历继续教育改革的实施意见》近日印发,要求自2025年秋季起,高等学历继续教育不再使用“函授”“业余”的名称,统一为“非脱产”,主办高校可根据专业特点和学需求等,灵活采取线上线下相结合形式教学。

根据实施意见,主办高校应

根据社会需要和自身办学定位、办学条件,遵循聚焦特色、控制规模、保证质量的原则,举办相应的学历继续教育,强化学历继续教育的公益属性,不得以营利为目的。普通高校举办的学历继续教育统一通过成人高考入学,统一专业教学基本要求,统一最低修业年限,统一毕业证书。

实施意见还针对教育教学环节提出了一系列规范性要求。强

调要加强思想政治教育,开齐开好思想政治理论课;规范教学组织实施,加强对线上教学和线下面授的全过程管理;严格落实办学基本要求和人才培养方案编制工作指南要求,保证人才培养规格和质量;进一步加强教材建设管理,加大对优秀继续教育教材的支持力度;严格规范校外教学点设置条件和程序,控制布点数量和范围等。



清华大学新生报到

8月17日,在清华大学迎新点,学生举着院系牌迎接新生入学。

当日,清华大学3700余名2022级本科新生入学报到,开启大学生活。据介绍,2022年清华大学录取本科新生包括内地学生3400余人、港澳台学生80余人、国际学生约200人。

新华社记者 鞠焕宗 摄